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教育委員会議事録  

日 時 令和４年９月22日（木）午後２時30分～午後２時42分  

場 所 教育委員会室  

出 席 委 員 教 育 長 白 石  高 士  委 員 對 馬  初 音 

 委 員 久保田 福美  委 員 伊井 希志子 

      

出 席 説 明 員 
事 務 局 次 長 
生涯学習担当部長 

齊 藤  俊 朗  学校整備担当部長 
学校整備課長 中 村  一 郎 

 
庶 務 課 長 
学校ICT担当課長 村 野  貴 弘  学校整備担当課長 岡 部  義 雄 

 中央図書館長 原 田  洋 ―    

      

事 務 局 職 員 庶 務 係 長 佐 藤  守  法規担当係長 岩 田  晃 司 

      

傍 聴 者 ０名      

 



 

 2 

会議に付した事件  

 

（議案） 

  議案第64号  令和４年度杉並区一般会計補正予算（第５号）  

        （区議会提出議案に関する意見聴取）  
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教育長  それでは定刻になりましたので、ただいまから令和４年第４回杉

並区教育委員会臨時会を開催いたします。 

  本日は折井委員から欠席の旨の連絡を受けておりますが、定足数は満

たしておりますのでこのまま会議を進めます。  

本日の会議について事務局より説明をお願いいたします。  

庶務課長  本日の議事録の署名委員につきましては、教育長より事前に伊

井委員との指名がございましたので、どうぞよろしくお願いいたします。 

  続きまして、本日の議事日程についてでございますが、議案１件を予

定しています。 

以上でございます。  

教育長  それでは本日の議事に入りますが、議案第 64号につきましては、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第29条の規定に基づき、区長

からの意見聴取案件として意思形成過程上の案件となっております。  

従いまして、同法第14条第７項の規定により、審議を非公開としたい

と思いますが、異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

それでは異議はございませんので、そのようにいたします。  

それでは、議案の審議を行います。事務局より説明をお願いいたしま

す。 

庶務課長 それでは日程第１、議案第64号「令和４年度杉並区一般会計補

正予算(第５号)」を上程いたします。  

私の方からご説明をさせていただきます。  

議案を２枚おめくりいただいて、補正予算概要の 1ページをご覧くださ

い。 

歳入歳出予算でございますが、「事務事業名」の欄に記載の２事業につ

いて、「補正額」の欄に記載の金額を補正するものでございます。  

  まず表の１番目「高円寺図書館の移転改築」についてご説明いたしま

す。 

前回９月７日の教育委員会で、（仮称）杉並区立高円寺図書館等複合施

設建設建築工事ほか２件の工事の請負契約の締結に関する議案について

ご審議、可決いただきましたが、空調設備工事及び昇降機設備工事につ

きましては、入札不調となったため、落札者が決まっておりませんでし

た。そのため予定価格を増額する必要があることから、増額分の経費    
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1,355万円を補正予算として計上するものでございます。  

次に、表の２番目「西宮中学校の改築」ついてご説明いたします。  

現在、西宮中学校の改築につきましては、宮前図書館との複合化を視

野に「西宮中学校・宮前図書館改築検討懇談会」において意見交換を行

うなど着実に進めているところです。今後学校と図書館の複合施設の改

築基本計画の検討に当たって、コンサルタントの支援委託に要する経費

として572万円を補正予算として計上するものでございます。  

歳入歳出予算については以上でございます。 

議案を１枚おめくりいただき、２ページをご覧ください。教育費の総

額を記載してございます。  

今回の補正により 1,927万円を増額しまして、補正後の教育費の総額は、

187億 6,636万１千円でございます。  

なお、特定財源の補正はありませんので、一般財源の補正後の総額は

142億 0,905万３千円でございます。  

以上で、補正予算についての説明を終わります。  

  議案の朗読は省略をさせていただきます。  

庶務長 それではただいまの説明につきまして、ご意見、ご質問等がござ

いましたらお願いいたします。  

對馬委員  この２つ目の西宮中学校の改築で複合施設ということですが、

宮前図書館と複合施設になるというふうに伺っておりますけれども、こ

れはどういう経緯でそんなプランが出てきて、今どんな感じで進んでい

てということを教えていただけますか。  

学校整備担当部長  そうですね、まず１つには、施設再編整備計画の中で

もこの西宮中学校と宮前図書館、ちょうど同時にといいますか、若干宮

前図書館の方が若いんですけれども、改築時期を迎えている。更にはこ

の西宮中学校と宮前図書館を合築することによって、子どもたちにも、

あるいはまた教職員の皆さんにとっても、地域にとっても相乗効果とい

いますか、そういったものを生み出せるのではないか、そういった背景

のもとに、今回改築検討が計画されたということでございます。 

久保田委員 ただいまの経緯とも関わるのですが、今回は基本計画策定の

ためのということでの提案になっておりまして、今後例えば実施計画と

か、工事完成等の流れが進むと思うのですが、どんな感じの見通しで今

進んでいるのでしょうか。  
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学校整備担当課長  基本的なスケジュールとしては、今年度が検討、事前

の検討ですね。来年度設計、基本設計ですね。その翌年が実施設計。設

計が大体その２か年で終わって、その後工事着手という流れになります。 

伊井委員  今の校舎の中の一部を改築するということですかということ

と、それから今の図書館の建物というのがどういう感じになるのかとい

うのはまだ計画の中には入っていないんでしょうか。  

学校整備担当課長  西宮中については、体育館もプールも含めて全面的な

改築になります。  

それから宮前図書館については、現在数百メートル離れたところにあ

るんですけど、そこから西宮中の校地前にまさに複合、施設を一体化さ

せて、複合化して整備するという形になります。  

跡地については、まだ再編整備計画でも明確に打ち出してはおりませ

ん。 

伊井委員 宮前図書館の建物、不登校のお子さんのための教室があったと

思います。その辺りのことも見通していただきながら、子どもたちにと

ってより良い場所になるといいなと考えています。 

高井戸中学の隣に図書館がありますが、そこの中学とその図書館との

関係とか、子ども達の使い方、それから地域の中でどうのように、身近

な存在であるかとか、その辺も調査していただいて、是非より良い形に

なればいいなと思います。よろしくお願いいたします。 

学校整備担当部長  それに関連して。学校整備担当部長でございます。  

今不登校の子を支援する教室の１つが宮前図書館にあります。今日ち

ょっと済美教育センターの職員は来てませんから、少し代わりにお話し

するんですけれども、不登校支援の施設、その種類によって学校と一緒

にできる施設と、それからなかなか学校と一緒にするには、子どもたち

のためによくないという言い方はいいかどうかわからないんですが、そ

ういう施設があるというふうに聞いていまして、宮前図書館にある施設

はどちらかというと後者だというふうに聞いています。それはそれで、

どこでそういった形の施設を作っていくのかというのは、まだ今後の課

題というふうに認識しております。 

伊井委員 ぜひ前向きに検討していただきたいなと思って、昨年も中学校、

小学校の PTAとの懇談で不登校関係のお子さんのお話があったんですね。

区内にいくつかあるんですけれども、今後もどこに置くかといった場所
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の検討は 広く考えてい っていただけたらいいのかな というふうに思い

ます。 

よろしくお願いいたします。 

中央図書館館長 複合施設は区内で数少ないですが、中学校と図書館の複

合施設ということで、高井戸中学校と高井戸図書館を是非参考にしてい

きたいと思っておりまして、次回、懇談会でも高井戸中学校へ見学に行

きまして、実際図書館長とか関係者、学校司書さんなんかともお話を聞

いてきたいと思っています。  

庶務課長 他にご意見等よろしいでしょうか。  

それではないようですので、教育長、議案の採決をお願いいたします。 

教育長 それでは議案の採決を行います。  

議案第64号につきましては、原案のとおり可決して異議ございません

か。 

（「異議なし」の声）  

それでは異議がございませんので、議案第 64号につきましては原案の

とおり可決といたします。  

それでは以上で本日予定されておりました日程は全て終了いたしまし

た。本日の教育委員会を閉会いたします。  

ありがとうございました。  

 


